

民进党抗疫怎一个乱字了得

本报记者 王平

自夸“防疫模范生”“看好了世界，台湾只示范一次”的民进党当局，一个多月来向世界“示范”了如何让岛内新冠肺炎疫情迅速失控，确诊率飙升至“世界第一”的过程。疫情暴发以来，台湾民众一直深陷缺试剂、缺疫苗、缺药物、缺医疗护理的困境，民进党当局对此冷血以对，居然还借机以疫谋财、以疫谋“独”，言行乖张，令人发指。

饮鸩止渴

台湾地区流行疫情指挥中心6月8日公布，新增80223例新冠肺炎确诊病例，确诊个案中新增159例死亡。

民进党当局4月初宣布实施防疫“新台湾模式”后，疫情迅速失控，单日确诊从几百例飙升到最高9万例。从5月26日至今，每日死亡病例连续过百。岛内舆论指出，正因民进党当局“错把新冠肺炎当成流感”，放宽防疫措施，物资准备不足，才导致疫情一发不可收拾。

疫情暴发首先导致医疗资源不堪重负。台湾护理人员产业工会理事长陈玉凤近日在“脸书”发文表示，一线医护人员人力紧缺，生病也无法休息，只能“确诊护士顾阳性病人”，“医疗量能正在崩溃中”。她贴出与同行的聊天记录显示，该同行执业的医院从发生第一个确诊病例起，一星期内全院200多位病人、医护人员全部染疫。

面对舆论质疑，台疫情指挥中心辩称岛内病房空床率53.9%，医疗资源充裕。众多医疗工会团体近日到岛内疫管单位门口举牌抗议，怒吼医护人员不堪操劳，民进党无视基层医护呐喊，求救却拿空床率粉饰太平。

民进党当局的防疫政策“破罐破摔”，疫情越严重管控越宽松。台疫情指挥中心日前宣布接种3剂

新冠疫苗的密接者可“免隔离”，从居家隔离3天接续4天自主防疫调整为7天自主防疫，即只要每日快筛阴性即可出门工作及采买生活必需品。然而，是否真的是阴性，无人负责监督，全靠“自主”。岛内舆论担忧，“0+7”一定会让疫情进一步扩散。

岛内媒体评论，从自夸“台湾No.1”到每日确诊率“全球第一”，民进党当局彻底暴露了“防疫靠运气”“成绩靠自吹”真面目。

要啥没啥

由多个台湾民间团体组成的“爱心快筛连线”，6月2日至“卫福部”疫管署前陈情，要求开放海外快筛剂捐赠。本轮疫情暴发以来，岛内快筛剂极度短缺，许多台湾民众每天大排长龙抢购。当大陆方面表示愿意协助采购时，台陆委会竟称大陆在借机“大搞刺激分化”。与此同时，民进党当局还卡关海外批量捐赠的试剂，不予放行入台。

台湾资深媒体人赵少康在社交媒体发文怒批，岛内在防疫物资上“要什么没什么”，前年要口罩没有口罩，去年要疫苗没有疫苗，今年要快筛没有快筛，医护工作负荷和心理压力濒临崩溃，马上会要轻症隔离区没有隔离区，要病床没有病床，要药品没有药品……

与去年缺疫苗时禁止岛内企业购买海外疫苗、拒绝大陆捐助疫苗、禁止从大陆代理企业购买海外

疫苗如一辙，民进党当局再次上演了“缺什么防什么”的反向操作。岛内舆论质疑，民进党当局去年“防疫疫苗”是为了强推台湾自研的“高端疫苗”并从中谋利，今年“防快筛”又是什么目的？

岛内媒体揭露，民进党当局采购快筛试剂疑云重重，中标的几个企业串起了“绿友友企业链”，透过买空卖空的方式赚大钱，化作给绿营的政治献金，以疫谋财痕迹明显。其中，台湾高登环球生物医药公司被国民党爆料，以资本额200万元（新台币，下同）吞下台当局16.5亿元的快筛试剂采购案，引发轩然大波。该公司负责人刘纬泽被曝涉嫌诈骗口罩商千万元，还被查出疑似将黑心口罩放入合法医疗口罩纸盒中，诈骗厂商483万元。

充满权谋

迄今已有十余名台湾儿童在本轮新冠疫情中失去生命，成为岛内民众锥心之痛。然而，民进党当局竟不许民众表达悲痛之情，将相关言论定性为“谣言”，扬言予以法办。

台湾艺人郭彦均日前在互联网上分享与朋友的对话，提到“看到这么多孩子就这样走了”，引发绿色民代、绿营网军“出征”郭彦均全家，令其不得不删文道歉。台湾行政机构负责人苏贞昌称要对郭彦均“不实谣言”追究法律责任。岛内舆论痛批，在民进党当局眼中“死几个孩子才叫多？才不是假消

息？我们才能开始感到悲痛？”

面对问题不思补救，却把力气花在掩盖真相和操弄舆论上，正是民进党一贯作风。一段时间以来，民进党当局一直在为“与病毒共存”做铺垫，绿营则极力宣扬“奥密克戎”轻症率高、伤害低。在岛内主持儿童节目的“台独”网红“焦糖哥哥”陈嘉行，甚至公开宣扬要主动传染家人以达到“全家免疫”。

不顾岛内防疫一塌糊涂的现实，民进党当局仍一门心思给自己脸上贴金，搞以疫谋“独”。台“卫福部长”陈时中近日以“台湾如何成功地控制新冠疫情”为题投书外媒，炒作世卫大会（WHA）议题，将“掩耳盗铃”的戏份做足。民进党当局领导人蔡英文则在“脸书”发布视频，鼓吹台当局对非洲有诸多医疗援助，在提到世卫大会时，她感谢“友邦”支持台湾的参与，让世界听到“Taiwan can help”（台湾可以帮忙）。大批岛内网友在视频下留言批评民进党泥菩萨过江还要吹牛，“拜托先救台湾人吧！”“管好台湾吧，都管到死了这么多人你还管到非洲去，怎么不去管火星呢？”“台湾确诊率第一名，防疫倒数第一名”。

台湾政治大学国际事务学院联合校友会秘书长潘建华近日在《中国时报》撰文表示，民进党当局让整个台湾陷入染疫危机，让民众的经济生活陷入恐惧深渊，因其防疫决策过程充满了政治权谋，如此政治防疫怎能有效面对病毒变异？

今年通过文凭试收生计划报读内地高校的港生人数继续上升

新华社香港6月8日电（记者张雅诗）中国教育留学交流（香港）中心8日公布的数据显示，今年通过“内地高校招收香港中文凭考试学生计划”（文凭试收生计划）报读内地高校的人数同比上升2.2%。

数据显示，今年通过各种途径报考内地高校的香港中学毕业生有13190人，其中文凭试收生计划有4890人进行了确认。至于通过参加港澳台侨生联考考试报读内地高校并已确认的学生有3152人；报考北京大学、清华大学、复旦大学、暨南大学、华侨大学、深圳大学6所个别院校招生计划的有5148人。

资料显示，报名参加本届香港

中学文凭考试（相当于内地高考）的人数为50064人，同比减少4%，参加文凭试收生计划的港生人数则继续上升，同比增加2.2%。

中国教育留学交流（香港）中心表示，文凭试收生计划的报名人数持续增加，主要原因之一是香港学生对国家经济社会发展前景有信心，他们希望通过到内地升学，谋求未来发展机遇。

今年参加文凭试收生计划的内地大学增至129所，以第一志愿报名人数计算，最热门的高校主要分布在广东、北京、上海、福建和湖北，最多人报读的专业领域包括经管类、医学类、工程类、新闻传播类、艺术体育类、语言类等。

香港体育学院新设施大楼奠基

本报香港6月8日电（记者陈然）香港体育学院新设施大楼7日举行奠基典礼。香港特区政府行政长官林郑月娥表示，待新大楼落成后，体院将为香港运动员提供更好、更全面的支援。

林郑月娥当日出席典礼并致辞说，过去5年，特区政府在支持精英运动员发展方面不遗余力，通过注入“精英运动员发展基金”，加强运动员的训练和支援服务。尽管新冠肺炎疫情给社会各界带来重大挑战，但特区政府指定体院可以继续运作，并支持体院实施一系列全面

的防疫措施，让运动员能够在安全的环境下持续进行训练。

展望未来，林郑月娥表示，香港体育发展将迎来多项令人振奋的消息，比如2023年落成的启德体育园将提供可以举办国际盛会的场地；2025年，香港还会与广东、澳门共同承办第十五届全运会。

据介绍，香港体育学院新设施大楼高三层，设有多个多用途训练场和精英训练科技中心，旨在为香港精英运动员提供一个世界级的训练环境，协助运动员在国际体坛上获得佳绩。



近日，“西油记”社区艺术展览在香港西九文化区开展，展出超过250份、由650多名学生以西九龙为题创作的艺术作品，吸引不少市民到场打卡观展。
香港中通社记者 曹文毓摄

最新人口统计显示澳门总人口为68万人

本报澳门6月8日电（记者富子梅）澳门特区政府统计暨普查局7日公布《2021年人口普查详细结果》报告显示，2021年8月澳门总人口共682070人，较2011年人口普查的552503人增加23.5%。其中，不包括居澳外地雇员及外地学生的本地人口有568662人，较2011年上升17.2%。

报告显示，澳门人口增速放缓，老龄化情况持续。过去十年人口的年平均增长率为2.1%，低于2001年至2011年间的2.4%。年龄在65岁及以上的老年人口较2011年大幅增加107.2%至82812人，占总人口12.1%，比重较十年前上升4.9个百分点，老化指数更上升23个百分点至83.7%。

报告还显示，澳门女性人口多于男性，未婚人口占比增加。女性人口有361785人，男性人口有320285人，分别占总人口53%及47%。

年龄在16岁及以上人口中，未婚比例为27.4%，较十年前增加2.8个百分点；已婚比例64.1%，下跌3.3个百分点。平均初婚年龄持续上升，由2001年及2011年的28.6岁及29岁，再上升至2021年的30岁。

过去十年整体人口的学习有所提升。2021年年龄在15岁及以上人口中拥有高等教育学历的比例为30.2%，共175956人，较十年前增加接近一倍；完成高中教育/文凭课程的占29.3%，拥有初中及其他学历的占40.5%。

澳门推实习计划助青年就业

本报澳门6月8日电（记者富子梅）记者8日从澳门特区政府劳工事务局召开的“职出前程实习计划”新闻发布会上获悉，该计划将为澳门青年推出1030个岗位，实习期3个月，每月800澳门元或每小时50澳门元元实习津贴，助青年获得职场历练和就业机会。

这已是该计划第三年实行。为创造多元的实习机会，今年实习企业增至57家，较去年增加15家，覆盖休闲企业、公共事业、银行保险、建筑工程、医疗护理、航空运输、零售服务及科技等行业，共收集实习岗位1780个，首阶段先推出

1030个岗位，视申请情况再推出余下岗位。

该计划报名期截至7月8日，2019年至2022年从高校毕业的澳门青年均可报名。此外，求职青年还可直接参与劳工事务局举办的配对会，6月份将举办至少8场配对会，涉及行业包括医护、社福机构、高端零售等。

据悉，面对澳门就业环境变化，澳门特区政府劳工事务局全力协助求职居民就业转业，通过推出各项就业支援措施，今年前5个月已协助3277人就业。目前劳工事务局网站“本地职位空缺”窗口提供5183个职位空缺，供求职者自助应征。

台湾5月CPI创近10年最大涨幅

新华社台北6月8日电（记者岳夕彤、齐湘辉）台当局统计部门7日公布数据显示，台湾5月份消费者物价指数（CPI）年增率达3.39%，创下近10年来最大涨幅。

今年前5个月，台湾平均CPI年增率攀升至3.04%。通胀压力居高不下，民众直呼“荷包吃不消”。台统计部门表示，5月CPI同比大涨主因是油料费随国际油价走高，加以蔬菜、水果、外食费、肉

类、家庭用品及房租上涨所致。统计显示，台湾七大类消费项目中，关乎百姓“米袋子”和“菜篮子”的食物类价格涨幅最明显，同比上涨7.4%。主要原因是蛋类和肉类饲养成本提高，价格分别上涨27.98%和7.88%；蔬菜受天气不佳及上年低基数影响，价格上涨22.12%；水果、水产品 和外食费分别上涨16.55%、7.23%和5.8%。此外，交通及通讯类因国际油价走高同比上涨4.59%。



毕业礼物 “人手一墩”

6月8日，广州美术学院举行毕业典礼，近1700名毕业生每人都收到了学校赠送的冰墩墩，在离校前圆了“人手一墩”的梦想。2022年北京冬奥会吉祥物冰墩墩出自该校视觉艺术设计学院设计团队之手，母校这份毕业礼物也给毕业生留下了满满的自豪感。因为广州美院毕业生捧着冰墩墩在校内拍照留念。

新华社记者 刘大伟摄

台胞探访昔日“极贫之地”感受怒江之变

据新华社昆明电（记者赵彩琳）为期4天的“巩固脱贫攻坚，助力乡村振兴”——两岸台胞云南行活动，近日走进怒江傈僳族自治州泸水市，台胞们参观怒江州易地搬迁安置点、边境小康示范村，欣赏独特的民族文化和壮丽的峡谷风光，感受昔日“极贫之地”怒江的巨大变化。

此次活动由云南省人民政府台湾事务办公室、怒江州人民政府主办，30多位生活和工作在云南的台胞参加了活动。

“看天一条缝，看地一道沟，出门靠溜索，种地像攀岩”，曾是怒江大峡谷里生产生活的真实写照。脱贫攻坚之前，怒江州是“三区三州”深度贫困地区之一，全州所辖4个县市均为深度贫困县。

截至2020年，怒江州26.96万贫困人口全部脱贫，249个贫困村全部出列，4县（市）全部摘帽。过去贫穷、落后的“极贫之地”，如今成为幸福、美丽的“希望之地”，实现“千年一跃”。

台胞罗之睿2006年曾有过一次怒江之行，偏远闭塞、交通不便是他对怒江的第一印象。“这次到怒江感觉和十

几年前完全是两个面貌。怒江通了高速公路，城市面貌也不一样了。傍晚走在江畔的街道上，闪烁的霓虹灯和街边林立的店铺常让我有在昆明的错觉，感觉到这个地方在高速发展。”他说。

在维拉坝珠海社区，台胞们看到了一个非常现代化的住宅区。2019年底，来自2个乡镇、8个行政村、109个村民小组的717户贫困群众搬离大山，住进了维拉坝珠海社区一栋栋干净明亮的楼房。在这里，学校、幼儿园、图书馆、文体广场、农贸市场等配套设施齐全，居民生活便利。

简陋的校舍、破旧的桌椅、用树枝撑起来的黑板，缺校舍、缺老师甚至缺食物，是过去怒江教育的真实写照。如今，维拉坝珠海社区的格力小学硬件设施一流，还建起了足球场和广播站。

在格力小学的手工教室，学生们在从怒江畔捡来的石头上画着一幅幅美丽图案。“我很意外地看到孩子们的艺术作品，充满着鲜艳的色彩和杰出的创造力，还绘制了本地少数民族的图案，非常惊艳。”在大理大学当助理研究员的台胞高瑜说。

怒江新城绿色香料产业园区种植了114种香料植物。在这里，一瓶胡椒香水吸引了台胞们的注意，大家纷纷试闻。在农业方面深耕多年的台胞郑清说：“这是我第一次看到胡椒香水，味道很特别，我很喜欢。”这个园区依托当地产业基础和资

源禀赋，积极拓展“香料+旅游、香料+科技、香料+加工”的多产业融合发展模式。那些印象中只出现在厨房的草果、胡椒等香料，在这里也可以变身成洗发露、护肤品、香水、花茶等。以草果为代表的绿色香料产业，已成为怒江发展致富的支柱产业。



图为云南省怒江傈僳族自治州泸水市大兴地镇格力小学学生在球场上踢足球。
新华社记者 江文耀摄